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１６ かけ算の筆算（２）

学 氏

年 組 名

１ 答えが９９９になる「２けた×２けた」のかけ算の式をみつけましょう。

３ ７

× ２ ７

９ ９ ９

２ ２００円のノートを１冊と１本６５円のえんぴつを１６本買いました。代金はいくら
さつ だいきん

になりますか。

＜式＞ ２００＋６５×１６＝２００＋１０４０

＝１２４０ （ １２４０円 ）

× と ＋ がまざっている時は，はじめに × から計算します。

３ ６本で３８５円のボールペンがあります。

(１) １ダースでは，何円になりますか。

＜式＞ １ダース＝１２

１２÷６＝２

３８５×２＝７７０ （ ７７０円 ）

(２) ３６本では，何円になりますか。

＜式＞ ３６÷１２＝３
または

３６÷６＝６

７７０×３＝２３１０ ３８５×６＝２３１０

（ ２３１０円 ）

４ 道にそって，１８ mごとに木が植えてあります。
う

りょう子さんは，１本めから１３本めまで走りました。何 m走りましたか。

＜式＞ １８×（１３－１）＝２１６

（ ２１６ｍ ）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬

18m 18m 18m 18m 18m 18m 18m 18m 18m 18m 18m 18m

１本めから１３本めまで走ったので，１８mが１２こ分になります。１８×（１３－１）＝２１６

 



５ 丸い形をした花だんのまわりに，ひまわりが７ mごとに１５本植えてあります。
その花だんのまわりを１しゅうすると，何 mになりますか。

＜式＞ ７×１５＝１０５

（ １０５ｍ ）

花だんのまわりを１しゅうすると，

７mを１５回分走ることになります。

７×１５＝１０５ となり，

答えは １０５ｍ です。


